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11 класс
КЛЮЧИ

Задание 1. В чешских предложениях под А – количественные, под Б – собирательные числительные (по 1 баллу, всего – 2 балла). В чешском языке собирательные числительные могут употребляться с предметными существительными (*двое рубашек, *трое бутербродов) – 2 балла, однако при этом в таких сочетаниях появляется дополнительное значение разных видов или сортов (две разные по каким-либо параметрам рубашки, два разных сорта кофе, три разных вида бутербродов) – 2 балла. В русском языке употребление собирательных числительных значительно уже, они не могут употребляться с предметными существительными (2 балла). Всего: 8 баллов 
Задание 2.  
1. год, погоди, угождать, непогода, угодник, неугодный  

2. нашивка, шов, шитье, пришила

3. логовище, ложбина, ложка, налаживать, положение, ложе

4. вязать, вензель, связь, связной

                      (по 0,5 за каждое слово)                                 Всего – 10 баллов 

Задание 3. 
1. Лишнее – беготня, так как в данном слове суффикс –ОТН’-, в остальных словах – Н’-. У суффикса слова беготня также другое значение – значение: хаотичного и интенсивного действия, в остальных словах у суффикса –Н- значение собирательности. 

2. Лишнее – зверьё. Во всех словах суффикс –J- со значением действия, в слове зверьё значение суффикса собирательное.

3. Лишнее: варка. Все слова образованы от глаголов с суффиксом –К-, но все слова имеют по 2 значения: одно сохраняет значение процессуальности (значение действия), второе обозначает предмет, осуществляющий действие, названное мотивирующей глагольной основой, ср.: закладка продуктов – закладка в книге, стрижка волос – модельная стрижка, сушка белья – съесть сушку с маком. В слове варка сохраняется только значение осуществления действия, предметного значения у слова с этим суффиксом нет, ср.: варка овощей. Но предметное значение может появляться, если суффиксация используется со сложением, Ср.: рисоварка, пароварка, скороварка, яйцеварка. 

За каждое верно найденное лишнее слово – по 1 баллу (3 балла). За верную формулировку верно выделенного суффикса в 1 и 2 случаях – по 1 баллу (т.е. 2 балла). За верное сформулированный ответ в 3 случае – 3 балла.                                                                                         Всего:  8 баллов   
Задание 4.  

ВИД связи – управление                                                      1 балл
 Варианты ответов:


вызывать (возбуждать) интерес – утратить интерес;


выражать (проявлять) интерес – скрывать интерес


учитывать интерес –  игнорировать интерес 
По 1 баллу за словосочетание (учитываются только те, которые показывают изменение значения слова, синонимичные не учитываются)  6 баллов
всего: 7 баллов

Задание 5. 
1. Повествовательные

2. Вопросительные

3. Пример вопросительного предложения.

4. Отрицательные

5. По количеству грамматических основ

6. Сложные

7. Пример простого предложения

9. Двусоставные

10. Пример двусоставного предложения

11. Полные

12. Неполные

В таблице не отражены предложения по эмоциональной окраске (восклицательные и невосклицательные) и предложения по наличию второстепенных членов (распространенные и нераспространенные).
За каждый термин и пример по 0,5 балла = 6 баллов

за термины, которые не отражены в таблице = 2 балла










всего: 8 баллов
Задание 6.
Новгород - новгородец 

Нижний Новгород – нижегородец
Калуга - калужанин

Конго – конголезец

Индия – индиец (индус – уст.)

Ирак - иракец

6 баллов
Задание 7.   

абзац – 1. отступ, красная строка; 2. отрывок, фрагмент

аббревиатура – сложносокращенное слово

аргумент – довод, доказательство, резон (уст.)
беседа – диалог, переговоры, разговор

литера –буква
лексика – словарь, лексикон
фраза – выражение, оборот, изречение

ударение – акцент 

                                                   По 1 баллу за пару/ряд = 8 баллов 
Задание 8.

В словарной статье пропущено толкование значения слова. (0,5 балла)
1. Опытный, ловкий, бывалый, знающий. Н.А.Некрасов. Кому на Руси жить хорошо.

2. Настоящий, истинный, рьяный. А.С.Пушкин. Евгений Онегин.

3. Самостоятельный, независимый, значительный сам по себе. Л.Н.Толстой. Анна Каренина.
1,5  балла за толкование = 4,5; 1 балл - расшифрованы все произведения (0,5 балла – расшифровано 2 произведения)

6 баллов
Задание 9.  

к 1 вопросу: Нет. Все предложения простые  двусоставные. 

                             2 балла за ответ, 2 балла за обоснование = 4 балла

 ко 2 вопросу: Это БСП, состоящее из четырех простых предложений, первые три из которых являются  односоставными  безлично-инфинитивными предложениями, связанными перечислительными отношениями, и с обобщающими словами «все это» в 4-м простом двусоставном предложении. Поскольку инфинитив не обладает грамматическим значением наклонения, то называемые им действия не соотносятся с реальным временем, и инфинитив называет идею действия, т.е. желаемое, «мечтаемое». В стихотворении 3-я строфа – это план будущей счастливой жизни.


                             2 балла за ответ, 4 балла за обоснование = 6 баллов

всего: 10 баллов
Задание 10.

2)  Автор пишет о плохих воспоминаниях о родном доме,(Г) что(О) когда то его дом сгорел, и ему не хотелось глядеть на него(П) даже старался обходить стороной.
   4)    Вспомним рассказ (Ф) Гоголя «Старуха Изергиль».
   5)  В деревне, где я живу, много (Р)неблагоприятных семей: дети болтаются на улице, занимаются воровством и даже совершают особо (Р)тяжелые преступления.
  6) Евгений Александрович Субботин стал полноценным членом общества и (Г) послушнозаконным гражданином.
8) В (Ф)повести Бажова «Левша» представлен образ мастера, который смог изобрести (О)минеатюрную блоху, а потом подковать ее.
9) (Р) Дак вот автор дает нам понять, что всегда надо оставаться человеком.
По 0,5 балла за выявление ошибок и их квалификацию, по 0,5 балла за правку
всего: 10 баллов
  Задание 11.  

Мир стоит на трех китах, лебединая песня, гадкий утенок, заблудшая овца, глядит как баран на новые ворота, синяя птица, когда рак на горе свистнет, как собак нерезаных, верблюд не пройдет в ушко иглы, лить крокодиловы слезы; показать, где раки зимуют, золотой теленок, премудрый пескарь, жар-птица,  кляча истории, троянский конь, собака на сене, буриданов осел, красный петух, делать из мухи слона.  

По 0,25 за фразеологизм = 5 баллов;  по 0,5 за литературные фразеологизмы = 4 балла, + 1 балл за полный безошибочный ответ

(при подсчете баллов округлить до десятых, не использовать сотые доли)

всего: 10 баллов
Задание 12.  

Критерии оценивания творческого задания

Содержание
1. текст является по типу подачи информации рассуждением 

2. текст включает  данные афоризмы, которые получают необходимый комментарий, гармонично включаются в размышления  
3. текст содержит уместные примеры из жизни или литературы

4. текст соответствует заданной структуре (вступление, основная часть, заключение)

5. текст имеет название
Речевое оформление работы

1.Логичность речи, точность, ясность выражения мысли  

2.  Учет устного восприятия, направленность на слушателей

3. Выразительность, оригинальность

4.  Уместность использования названных в задании приемов  

5. Правильность речи (орфография, пунктуация, грамматика, речь)
По 2 балла за критерий
20 баллов
